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Tewywvopetplia:

Yyéorn Euler: e7f

=cos 6 + jsinf,

2 cosa cosb = cos(a+b) + cos(a—10)
2 sina cosb = sin(a+b) + sin(a — b)

Evépyeia/ioxlc: Ey

n=—oo

JUVEALEN ONUATWY CLVEYOVG XAl SLaxeltol Yeovou:

+ oo
z(t) = y(t) = / x(r)y(t — 7)dr

Yewpeég Fourier cuveyolg yeodvou:
Av z(t+T,) =

z(t) = Z cp el kSt

k=—o0

= alt) & {7kQ)

x(t) < {ar}, yt) < {bk} =

I6i6Tnreg:

+ 00
z[n] * yln] =

k=—o00

7]]69 td

S

w(t—t,) & {cpe Tkt

z(t) y(

+ o0
) o £ tmbim}

m=— o0

Meraocynuaticpol Fourier cuveyolg xedvou:

1 [T

x(t) = P

Q=—00

z(t) + by(t) < aX(Q) + bY(Q)
a(t—1t,) ¢ e 1% X(Q)
eIt () < X(Q—Q,)
Q)
z(—t) < X(—-9Q)
1 Q)
wax ()

X(t) < 27x(—Q)

25 (t) ¢ X*(—

xz(at) <

(BuinbtnTar)

X(Q)el?dQ

/=t

— X(Q) =
ZeUyn peta/oudv:

o(t) < 1
1
u(t) 70 + 7(Q)

1 & 276(Q)

t

> [k yln - K]

x(t), Vit (orcou T, eivou 1 Yepehddng nepiodoc xou Q, = 27/T, 1 Yepehiddne ouyvotnTa):

e It

6(t — t,) ¢ e I8

edt o 2750 — Q)

cos(Qpt) & [ —Q) + 6(Q+ Q)]

sin(Qot) ;[5(9 Q) — 6(2+ Q)]

+ o0 +too
> 6(t—nT) 9725

(

B 27rk>

n=-—o00 k=—o
#(t) * (1) & X(@) V(@) » 1
. e “*u(t) & ———=, Re{a} >0
1 o0 a+ jQ
z(t) y(t) < 3/, XO)Y(Q2—06)de -
== ~alt]
. e T Re{a} > 0
ax(t) < jQX(Q) t 1
te”*u(t) & ——mm—— , Re{a} > 0
i e 0 & {a}
x Jqq T @ R Rola} > 0
t 1 T R T
/ z(r)dT + —QX(Q) + 7 X(0)5(Q)
RS J sin (1) X(@) = {17 0] <
- =
/|x(\dt——/ Q)[2d0 4 0, 19>
t -
(vt un meplodind (t) () = 1, t|<Ty 2 sin(QTY)
o, [t > Ty Q

Auvocpoce:l.pég:
e R N
l1—-a N —+4o00
1 —_— 1
Za 0 (Va#1) "I (el < 1)
n=-4 oo n=N
|a: )Pdt, E Z|x : oo—hm—/kc )|?de, Poo_hjnoo2N+1Z‘ ]2



Meracynuoticpol Fourier diaxpitod ypdvou (DTFT):

x[n] = 1 X(edw

yel®mdw —
27

2w

I6i6tnreg:

+ oo

X(edw) = Z x[n] e I¥n

n=—oo

Zelyn HeTaoXNUATIOUDY:

az[n] + by[n] < aX(el¥) + bY(el¥)
x[n —n,] < e I@mne X(elw)

edwon zn] ¢ X(ed(Wmwo))

x*[n] < X*(e=7%)

x[-n] < X(e )

dX(elw)
nzn| < j 0
n 1 + oo
j w j 0

z[n] * yln] < X(e?v)Y(el¥)

x[n] y[n] < 1 X(e

70y y (ed (w=0)
- ) ¥(e! ) g

27

+ 00
> lzln]

n=-—oo

1 .
2= —/ |X(e?%)|?dw (anepiodixd x[n])
27 2m

Avaxpitog petacynuatiopds Fourier (DFT):

N 1
k
zn] = NZX Wyt 0<n<N—-1 +—

N—l

n=0

— XIK] " 0<k<N-1

—+ oo
127 d(w—27k)

k=—o00
—+ oo

elwon ¢ QWZ d(w—w, — 27k)

k=—o00
=+ oo

cos (wen) WZ[(S(W*WO*QTFIC) + d(w+w, —27k)]

k=—o0
—+ oo

sin (w, n) H? E [0(w—wo—27k) — 6(w+w,—27k)]
k=—
d[n] < 1

Zanszv o =2 fa( 2”)

k=—o0

d[n—mn,] < e Iwno

1, n| <Ny sin [w (N7 + 7)]
2] { “ sin (w/2)

i B < <
sin(W n) o X(eiv) = 1, 0<|jw| <W
™n 0, W<|wl <7

(6mou Wy = e~ 727/N) (yto 0 < W < 7. To X(e?%) givon neptodixd.)
+ oo
Ainlevpol petacynuaticpol Laplace: x(t) + X(s) :/x(t) e *tdt
t=—o0
Isi6Tneg: Zevyn:
" n —sT
(;itx@) o 5 X(s) 5(t) « 1 W(S(t) < s S(t—T) < e
—ta(t) < %X( ) u(t) < =, R{s}>0 — u(=t) < =, R{s} <0
¢
- —at _ —at _
/7xo(07)d7<—> SX(S) e u(t)<—>s+a,§R{s+a}>0 e u(—t) < 7S+a,%{s+a}<0
_ —sto
lt—to) & e X(s) te” “tu(t) ;, R{s+a}>0 — te “tu(—t)+ ;, R{s+a}<0
CEE CEE

esotz(t) < X(s—5s,)

n-1_-a (n=1)! n-1_-a (n=1)!
z(at) < mX(a) t" e y(t) < (s1a)" , R{s+a}>0 — t" e u(—t) (51a)" , R{s+a}<0

(1) o X*(s* S —at s+ a

z*(t) (s*) [cos (Qt) | u(t) < sTraz’ R{s}>0 [e “cos(Qt)] u(t) H(si—i— a)2+93,§)‘3{5+a}>0
r(t)ey(t) ¢ X(s)Y(s) o o

[sin (Q2ot) | u(t) < PEEOPR R{s}>0  [e sin(Qt)] u(t) H(m7%{5+a}>0



Movoénieugot petacynuaticpol Laplace:

IbibTnTes (1oxvovy ka1 yia un armatd orjpata):

estx(t) « X(s—s,)
Tawa>0: xlat) & ~x()
o a 2 xz(a - X
+ oo
@ “ X(u)du

S

/tl'(T)dT “ é)((s)

—tx(t) & iX(s)

ds
(0" alt) & S X(s)
%x(t) & sX(s) — 2(07)
% 2(t) ¢ s"X(s) — 5"~ 1z(07) sH%x

Ainkevpol petacynupaticpol Z:

—+ oo

z(t) <> X(s) :/ z(t) e Stdt

t=0
I'a AITIATA onjuava:

X(s) = X(s)
Tty >0: z(t —t,) <> e 5to X(s)

ml(t) * (EQ(t) A Xl (S) XQ(S)

Ocwpnuata apxikng & tehknis tuns (Yo ofjuato

(t)|t=0* -

x(t) mou Thnpoly cuyxexpiuéves cuviixee oto t = 0):

lim s X(s) = z(0T)

§— o0
tlgnoox(t) = Shglos X(s)
dnfl

e — Wfﬂ(tﬂt:o,

—+ oo

z[n] < X(z) = Z zn)z7"

n=—0oo

Iordenres: Zetyn:
z[n—n,) < 27" X(2) d[n] < 1 dn—m] < z=™

z 1 1 z
zlx[n] < X(— _ 1 ~ulen—1 _ 1

] o) ul] & T—— ==, 4> ul-n—1] & ——— = —, |2I<
z[-n] < X(z71) ., 1 . 1 z
a’u[n]<—>1771:7,|z|>|a| —a u[—n—1]<—>ﬁ:7,|z\<\a|
¥ [n] & X*(2%) —az z—a —az z—a
az ! az az" ! az

x1[n] * z2[n] <> X1(2)X2(2) na”u[n]e?l_az_l)g—(z_a)w|z|>|a\ —nanu[—n—l]<—>(1_az_1)2:(z_a)2,|z\<|a|
z[n]—zn—1] < (1—2"H X(z k! aF
[n] | Je JX(z) n(n—l)...(n—k—f—l)a"u[n]H%,|z\>|a|,k21

X(z) (z —a)kt
>l o 75
Pl 1—-=2 n 22 — azcosw,
= [a" cos (won) | uln] < , |z >1al

d 22— 2azcosw, + a?
nzn] <& —z— X(2)

dz n . azsinw,

[a" sin (won) | u[n] < || >al

Avatd z[n): 2[0] = lim X(z)
zZ—> 00

Movénievpol petaocynuaticpol Z:

Isi6Tneg:
T awtiatd z[n]: X (z) = X(2)
zn+1] < z2X(z) — zz[0]
zn—1] < 271 X(2) + z[-1]

22— 2azcosw, + a2’

+ oo

To wtiatd x1[n], z2[n]:  zi[n] * x2n] < Xi(z) Xa(2)

k—1
zln—k & 27FX(2) + Zz_mx[m—k;] (v k> 0)
m=0



